



赤壁农商银行余家桥支行:

# 坚持三个聚焦,助推脱贫攻坚取实效

记者 叶子 通讯员 陈启真 魏大红

在脱贫攻坚的关键之年,如何实现“金融活水”的精准滴灌,助推脱贫攻坚取得更大成果?赤壁农商行余家桥支行给出了自己的答案。

据了解,近年来该支行通过坚持“聚焦支部共建、聚焦党员示范、聚焦优质服务”,充分发挥党建引领作用,扩大了涉农贷款投放,取得了脱贫攻坚良好效果。

## 聚焦支部共建,促进村银党建互联

按照湖北省省联社的“村银党建互联,共促乡村振兴”工作要求,赤壁农商银行余家桥支行积极投身服务乡村振兴、助力脱贫攻坚活动。自2017年以来,该行先后与余家桥乡冷家湖村、光荣桥村、洪山村、余家桥村支部结对,长期开展党建互联互动,通过党建互联带动业务联系,实现金融力量的精准投放。

据了解,2017年以来,余家桥支行党委多次与周边村落共同开展党建互联,通过共同开展金融知识大讲堂、金融服务大宣传、扶贫政策大宣传等活动,组织员工重点走访建档贫困户和助力脱贫的新型农业经营主体,宣讲金融知识和扶贫政策,了解贫困户需求和基本情况,充分运用金融力量支持贫困户实现脱贫梦想。

据统计,截至目前,该支行已向142

户贫困户授信并发放扶贫贷款813万元。

## 聚焦党员示范,提升金融扶贫力量

“火车跑得快,全靠车头带”。余家桥支行党支部始终坚持党员带头垂范,鼓励党员干部在助力脱贫攻坚的道路上冲锋发挥党员先锋模范作用。该行客户经理马鳌,作为一名党员充分展现了责任担当,复工后就第一时间开展走访。

“考虑到受疫情影响,许多贫困户刚刚脱贫走上正轨,如果因为疫情,导致他们的需求得不到响应,那就很容易返贫,我要一户户上门对接一下。”复工后的一次走访中,在余家桥乡月星山村村委主任询问他的来意时,他这样回答道。

汉南是余家桥乡月星山村的贫困户,2019年9月建立了赤壁市精鸟植保飞防服务专业合作社,原本今年初打算再扩大一下种植规模,但受新冠肺炎疫情影响资金短缺尚未动工。马鳌了解到这一情况后,主动发挥基层堡垒作用和党员先锋作用,靠前服务,优先办理贷款,仅用了3天时间就将5万元“救命钱”发放到汉南手中,帮助其顺利开展农业生产。

## 聚焦优质服务,探索金融扶贫新模式

为切实做好金融服务,该行党支部在微信上建立了余家桥普惠金融服务



群,提供金融政策传递快、服务需求响应快、融资服务速度快等三个“快”的服务。

在金融政策传递快方面,支行员工们及时在群里解答金融问题,并定期对客户需求和意见进行收集整理。通过立体式扶贫,不仅较好地弥补了农村地区金融知识普及教育的不足,也有效满足了周边贫困户的金融需求。在服务需求响应快方面,该行一周7天24小时响应全辖居民服务需求,通过服务群对大额现金支取、零币新币换取等业务进行预约登记。在融

资服务速度快方面,该行为客户建立融资绿色通道提供渠道,通过不断优化服务流程,做到小微贷款上门服务、三天放款,全面改善客户服务体系。

在谈到今后的工作计划时,该支行负责人表示,2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,余家桥支行党支部将紧盯脱贫目标任务不放松,充分发挥基层党支部堡垒作用,在抓牢抓实党建工作的同时不断加大对扶贫企业、产业的金融支持,为夺取脱贫攻坚战胜利贡献农商力量。

## 金融知识普及宣传

为普及基础金融产品和服务相关知识,切实保护金融消费者的合法权益,深入推进“金融知识普及月”活动,9月18日,嘉鱼农行与各金融机构联合,在该县电信广场、县一中等地设立咨询台,开展金融知识普及宣传活动,倡导大家自觉抵制非法校园贷,远离各类金融陷阱和圈套,理性消费、科学消费,争做新时代金融好网民。

此次宣传活动接待客户及群众2000人次,发放相关宣传册页3200余份,受到了广大客户和市民群众的欢迎。

(记者 叶和平 通讯员 程黎明)



## 通山农商行 开展驻村帮扶 主题党日活动

本报讯(通讯员 汪丽娜)为进一步落实全省农商行2020年“扶贫日”活动方案,加强党支部共建工作,9月17日,通山农商行机关党支部党员到结对帮扶村洪港镇三源村,与该村党支部党员以及驻村工作队队员一起开展“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”的驻村帮扶主题党日活动。

在三源村委会,该行机关党员与村支部班子成员,共同学习贯彻了习近平总书记对脱贫攻坚工作作出的重要指示精神等内容。三源村党支部负责人介绍了该村集体经济发展情况以及当前面临的重点、难点问题。与会人员一致认为,三源村要真正脱贫,不返贫,必须创新发展思路,制定长期发展规划,利用该村特有的地理和天然温泉优势,建设美丽乡村。

会后,该行帮扶责任人深入到结对帮扶贫困户家中进行走访,和贫困户面对面、心贴心交流,为他们送去慰问物品,让他们真切感受到来自党组织的温暖。

对接小微客户7356户,累放小微贷款1.39亿元

# 嘉鱼农商行深入推进“万名员工进小微”活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 杨惠春)昨日记者从嘉鱼农商行获悉,截至9月20日,嘉鱼农商行“万名员工进小微 金融服务我先行”活动已对接小微客户7356户,建档6176户,完成计划的61.76%,累放投放小微贷款1.39亿元,完成计划的69.37%,有力地支持了小微企业复工复产,促进了当地经济快速恢复。

据了解,为全面贯彻落实中央关于服务小微企业,加快恢复经济社会发展的决策部署,认真做好“六稳”“六保”工作,稳定千千万万小微企业的生

产经营,进一步帮助小微企业纾困解难。今年以来,嘉鱼农商行在全县范围内持续开展“万名员工进小微 金融服务我先行”活动,甘当小微企业“店小二”,争做金融服务“排头兵”。

“在‘万名员工进小微 金融服务我先行’活动中,我行计划对辖内小微企业客户对接100%,提供金融服务面100%,当年投放小微企业贷款占当年贷款投放总额80%以上,投放支持面70%以上。”该行相关负责人介绍,为迅速助力小微企业复工复产,目前,该行将对辖内的小微企业客户全面进

行对接走访的同时,结合实际推出了多款小微贷新产品,对有贷款需求的优级小微企业,100%满足贷款需求;对暂时困难企业,坚决落实不抽贷不断贷的信贷政策,积极办理续贷和展期,并适当降低贷款利率,支持企业战胜疫情灾害带来的影响,助力企业复工复产和地方经济复苏。

